



胜利油田十佳基层党支部书记牛志勇：

凝聚力量，做团队创效的领航员

从事党务工作近十年的牛志勇深知，只有充分调动党员的积极性，才能激发团队最大的活力。在担任胜利油田供水公司水质检测中心党支部书记的三年来，他组织开展了“十个一”、“党员奉献积分”等特色活动，凝聚起团队的战斗力；他协同班子成员，带领团队勇闯外部市场，2017年创效刷新了历史记录；在上级部门的支持下创建了员工创新工作室，为企业和员工的长远发展奠定根基。

本报记者 邵芳
通讯员 孟维红 马文娣

做思想的引领者

2014年，牛志勇来到供水公司水质检测中心任党支部书记。在牛志勇眼中，当时这支多次在中石化及山东省技能比武中争金夺银、被山东省建设厅授予A级检测能力资质的机构的技术实力已跻身全省前列。

细心的牛志勇发现这个团队党员占了半数以上，让党员率先垂范，并发挥各自优势凝聚团队战斗力成为他破题的关键。于是，他产生了过“政治生日”的想法。

2015年开始，水质检测中心党支部在党员队伍中广泛开展“重温入党誓词，送学习，送祝福”活动。牛志勇的电脑里记着每一名党员的入党日期，并在“生日”当天送上具有特殊意义的祝福。

为进一步鼓励党员发挥带头作用，牛志勇组织开展了“党员奉献积分”活动。他们将党员奉献积分划分为创新创效、义务活动、见义勇为、困难帮扶、维护稳定、其他积分等6大类28小项，每一项奉献行为都赋予了不同积分，每个月展示奉献积分累计情况，让党员相互知情况、明差距、促追赶。

“自今年开展党员奉献积分活动以来，树立了很多勇于担当、乐于奉献的党员楷模，也提升了职工们的奉献意识。”牛志勇说。

在开展“两学一做”学习教育制度化常态化中，牛志勇和班子成员创新开展“一本学习笔记”、“一次知识测试”、“一次问题查找”、“一次专题谈心”、“一个行为改变”、“一场专题讨论会”、“一系列‘团训’活动”、“一部红色纪录片”、“一项评比”、“一本学习成果集”等“十个一”活动。在“一本学习笔记”评比中，对所有党员笔记进行匿名参评，从中择优学习交

流。供水公司水质检测中心党支部浓厚的学习氛围也在点滴特色活动中形成。

激发创效活力

其实，水质检测中心的创效行动并非始于今朝。随着近年来检测能力的不断提升，水质检测中心经常被中石化内部单位和省内其他区域委托开展水质检测服务。也正是在市场的大浪淘沙中，水质检测中心树立起只有闯市场才能有出路的理念，并确定了“服务公司生产和依托技术优势外拓市场并重”的发展思路。

油田实施考核新政后，水质检测中心面临着艰巨的创效任务。“我们拥有检测技术优势，却匮乏市场信息。”牛志勇坦言，开拓外部市场是当前工作的重中之重，为此他们将水质检测中心在油田的内外市场划分到每名职工身上，由领导分片负责的方式收集区域市场检测业务信息，形成了人人都是信息员、业务承揽共分担的良好氛围。

牛志勇认为，仅靠划片承包制，并不能很好的调动员工闯市场的积极性。于是，该中心健全开拓市场激励措施，参与外创市场业务的员工在绩效考核上也有所体现。

出台系列措施后，职工积极参与外闯市场的热情很高。“前段时间，员工听说一家单位有检测需求后告知单位，我们积极与潜在客户联系，最终争取到该项检测业务。”牛志勇说，今年以来，这样的例子在中心还有很多，员工外拓意识强、市场信息多必然使团队拧成了一股创效绳。

前不久，牛志勇带领员工到滨州部分县区进行水质检测取样，并和客户深入沟通下一步合作事宜。其实，严谨细致的作风和精益求精的态度已经赢得了客户信任，经过大家的努力，水质检测

中心的市场也已经辐射山东内外，并超额完成供水公司下达的创效任务，达到历史最好水平。

突出技术引领

技术创新，是水质检测中心勇闯市场的基石。近年来，他们的检测能力由最初的5类产品93项参数扩展到具备生活饮用水、地表水、地下水、城市污水、水处理剂等16类产品647个参数的检测能力和资质，也正是凭借“人无我有、人有我优”的实力让外闯市场变被动为主动。

据了解，为了促进化验室各专业小组的相互交流，使员工达到“一专多能”，水质检测中心在上级的大力支持下，于2016年成立“蓝色空间”创新工作室。依托工作室这个平台，各个组室通过组内、跨组的形式开展技术研讨和攻关，实现技术升级、服务升级、效益升级。

2016年以来，创新工作室1项QC成果获中石化集团公司二等奖，2项QC成果获得局级二等奖。今年创新工作室共注册6个QC课题，从不同的角度全面分析影响检测质量和效率的原因，期待获得更高的检测能力。

与此同时，他们参与的局科研项目《胜利油田饮用水嗅味控制技术应用研究》，通过对源头水到龙头水全过程致嗅物质的系统性调查与评估，确定油田地区饮用水特征嗅味物质源的时空分布规律，为后续针对性应急处置形成技术支撑。

“只有员工持续提升个人综合能力，才能推动企业长远发展。”牛志勇说，近年来，他们持续开展以争当“学习型、创新型、服务型、效益型”为核心的“四型员工”创建活动，引导职工学理论、学业务，开展技术创新和课题攻关，促使这支作风硬、技术强、服务优的高素质队伍长远发展。

母亲离世三年后，女儿专程谢医生 迟到的感谢诠释医者荣耀

2014年6月13日，61岁的伍大娘在接受十多天透析治疗后，因慢性病引发的脓毒血症等综合症不幸离世。虽然事情已经过去三年，但伍大娘的亲属对那时精心照顾老人的胜利油田胜利医院医生徐国营念念不忘。9月4日，戴孝期三年刚过，老人的女儿刘静(化名)专程赶到医院，当面向徐国营送上锦旗表达敬意。对刘静而言，这声感谢积淀了三年。对徐国营而言，这声未曾想到的感谢是份信任和支持，也让他感受到医者荣耀。

本报记者 邵芳
通讯员 徐卫卫

一声感谢积淀三年

9月4日，刘静来到胜利医院泌尿外科，激动地向徐国营表达着自己的感谢之情。在刘静看来，这声感谢积淀了三年的力量。

原来，2014年6月2日，刘静和弟弟陪同意识时而清醒时而模糊的母亲，从河口转至胜利医院就医，这是老人清醒时的选择。

刘静说，她的母亲饱受慢性肾炎带来的疼痛多年，并承受慢性病引发的高血压、脑溢血。2012年开始，子女多次建议母亲做透析，但老人一直不愿意去，直至2014年病情加重。

“其实那时候接收这位患者，也是压力非常大。”徐国营说，老人入院时系慢性肾功能衰竭，后期为脓毒血症，治疗期间意识时好时坏，脸上都是脓包，伴随破溃。

在刘静的记忆里，那时徐国营亲自给母亲面部消毒，每次都在半个小时以上，“对待病人又细心、又耐心，如同安慰孩子一样鼓励着母亲。”

2014年6月12日，虽然医生和家属都十分尽心尽力，但老人的病情还是出现反复。徐国营在详细地写明老人病情、治疗方案、用药、用量后，推荐家属带老人到济南治疗。

“那一页纸写的密密麻麻，十分详细。”刘静说，她和弟弟当天就赶到省立医院，专家认为徐国营的建议是当时最好的治疗方案，考虑老人的病情不建议转院。

“当时就安心了，起码没有耽误病情。”返回途中，刘静和弟弟商量租个房子，继续陪母亲治疗。但还没回到东营，就得知母亲高烧不退的消息。当晚7点，徐国营一直等着姐弟俩回来，详细阐述老人病情，并让他们做好心理准备。13日，老人最终医治无效去世。

母亲走后，刘静因悲伤过度病倒了。她的丈夫宽慰她，以三年为限，三年

后再来当面谢恩，既了却一桩心愿，同样淡化悲伤给自己一个新生，于是便有了9月4日这一幕。

一份责任坚守一生

据了解，徐国营所在的泌尿外科年诊疗患者近千人，手术400余台，每周接受透析的患者240人次，工作量巨大且繁琐，是这个科室的工作特点。

采访中，记者了解到，对伍大娘的耐心与责任只是徐国营日常工作的一个缩影。前不久，他和同为医生的妻子前往永安镇、锦华小区为两位瘫痪在床的老人更换尿管，这两位老人都是他的老患者，如今又成为他的帮扶对象。

家住永安的潘大爷因患神经原性膀胱疾病常年使用尿管，今年年初，老人突发脑血管疾病瘫痪在床，老人儿子早逝自然看病不方便。得知情况后，徐国营便每个月义务上门帮助患者治疗。

在泌尿外科，徐国营的电话是不保密的，只要患者要他就给，因此他在工作生活中又多了几分忙碌。有一次，因为患者的一个电话，他就放弃和妻女在河口探亲，匆忙赶回东营帮助患者。

“帮助患者是医生的天职，我们夫妻俩在这方面都有共识，所以我很理解并支持他。”妻子杨红兰说。

正在这份责任和精益求精的作风，让徐国营练就一身好本领，时常也有县区的患者慕名找他做手术。近年来，胜利医院泌尿外科凭借医德与医术，创造了不少“骄傲”，例如曾因肾病、肝病有过轻生意念的陈大叔在大家的鼓励帮助下，透析20余年仍保持较好的精神状态，80岁的张大爷在这透析5年后，病情一直保持稳定。

面对刘静的感恩，徐国营认为救死扶伤是医生的天职，“对医生来说，患者的理解和支持就是最大的鼓励，也正是因为有了他们的理解支持，也让医护人员感到这份职业的光荣。”



9月8日晚7时，在歌舞《中国美》的优美旋律中，拉开了胜利油田孤东采油厂“庆国庆·喜迎党的十九大”文艺晚会序幕。据了解，本次文艺晚会由孤东离退休职工管理中心主办，仙河社区老年管理中心、孤岛社区老年管理中心、桩西离退休职工管理中心等单位友情参与演出，吸引了工作生活在仙河地区的上千名职工群众观看。武术表演《江南舞韵》，表现出了东方气息的文化瑰宝；京剧伴舞《梨花颂》，曲风委婉大气，展现了中国戏曲的博大精深；舞蹈《花儿与少年》，展现出少儿就是祖国的花朵，是民族的希望和未来；歌舞《共圆中国梦》表达了广大干部职工对祖国68岁华诞的衷心祝福。

本报记者 邵芳 通讯员 尹永华 李怡晨 摄影报道